

1685a



Ministerul Finanțelor Publice

Cabinet Ministru

CONFORM CU ORIGINALUL



B-dul. Libertății nr. 16
sector 5, București
Tel: 021/319.96.93
Fax: 021/319.97.14

Nr.61848/ 18 .06.2018

Nr. 83.14 / M.R.P.
Data 20.06.2018

SG: 3290
25.06.2018

Domnului Gheorghe BACIU
Senator, Parlamentul României - Senat

Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3
Sector 5
București, România

Stimate domnule Senator,

29.05

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulată în ședința Senatului din data de 29.05.2018, având ca obiect "Rambursarea integrală și imediată a taxelor de înmatriculare a vehiculelor de ocazie achiziționate din alte state membre ale Uniunii Europene", potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor Publice, vă comunicăm următoarele:

I. Cu privire la scrisoarea de punere în întârziere

În data de 18.05.2018 a fost comunicată autorităților române scrisoarea de punere în întârziere în cauza 2017/2108, acțiune în constatarea neîndeplinirii obligațiilor prevăzute de articolul 4 alineatul (3) din Tratatul privind Uniunea Europeană, de articolul 110 din Tratatul privind Funcționarea Uniunii Europene, precum și de principiile echivalenței și efectivității, prin menținerea în vigoare a unei legislații care nu asigură rambursarea integrală și imediată a taxelor percepute cu încălcarea dreptului Uniunii la înmatricularea autovehiculelor de ocazie cumpărate din alte state membre și a dobânzilor aferente calculate de la data efectuării plății fără temeii.

Autoritățile române au la dispoziție un termen de două luni de la data primirii scrisorii de punere în întârziere pentru transmiterea unui răspuns, respectiv data de 18.07.2018.

Ministerul Afacerilor Externe este instituția care asigură reprezentarea juridică a României în acțiunile privind constatarea neîndeplinirii obligațiilor, prin Agentul Governamental pentru Curtea de Justiție a Uniunii Europene.

În contextul celor prezentate mai sus, **considerăm că este necesar să se solicite punctul de vedere al Ministerului Afacerilor Externe.**

II. Cu privire la cele sesizate de Comisia Europeană

Potrivit prevederilor *Ordonanței de urgență a Guvernului nr.52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule, cu modificările și completările ulterioare*, contribuabilii care au achitat taxa auto/timbrul de mediu și care nu au beneficiat de restituire până la intrarea în vigoare a acesteia pot solicita restituirea sumelor, precum și a dobânzilor datorate pentru perioada cuprinsă între data perceperii și data restituirii, prin cerere adresată organului fiscal central competent, care se soluționează prin decizie emisă de către organul fiscal central competent, potrivit prevederilor art.77¹ din *Legea nr.207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările și completările ulterioare*.

Restituirea sumelor se realizează, în baza deciziilor emise de organul fiscal central competent, potrivit prevederilor Legii nr.207/2015 cu modificările și completările ulterioare, astfel:

a) pentru taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule, în perioada 1 ianuarie 2018 - 31 decembrie 2018;

b) pentru timbrul de mediu pentru autovehicul, în perioada 1 septembrie 2018 - 31 martie 2019,

¹ ART. 77

Termenul de soluționare a cererilor contribuabilului/plătitorului

(1) Cererile depuse de către contribuabil/plătitor la organul fiscal se soluționează de către acesta în termen de 45 de zile de la înregistrare.

(2) În situațiile în care, pentru soluționarea cererii, este necesară administrarea de probe suplimentare relevante pentru luarea deciziei, acest termen se prelungește cu perioada cuprinsă între data solicitării probei și data obținerii acesteia, dar nu mai mult de:

a) două luni, în cazul în care sunt solicitate probe suplimentare de la contribuabilul/plătitorul solicitant;

b) 3 luni, în cazul în care sunt solicitate probe suplimentare de la autorități sau instituții publice ori de la terțe persoane din România;

c) 6 luni, în cazul în care sunt solicitate probe suplimentare de la autorități fiscale din alte state, potrivit legii (...)

urmând ca restituirea să se facă din bugetul de stat sau din bugetul Fondului pentru mediu, în funcție de bugetul în care s-au făcut venit sumele încasate.

În ceea ce privește dobânzile datorate contribuabililor în cazul sumelor stabilite prin hotărâri judecătorești, conform prevederilor art.3 și art.5 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.52/2017, cu modificările și completările ulterioare, acestea sunt fie cele dispuse de instanța judecătorească sau, după caz, cele calculate conform algoritmului stabilit potrivit prevederilor art.182 din Codul de procedură fiscală.

După cum reiese din textul legal anterior prezentat, legea nu distinge cu privire la locul de proveniență al autovehiculului pentru care s-a achitat taxa, instituind un tratament egal pentru contribuabilii care au achiziționat autovehicule și au achitat taxa, iar restituirea taxei se realizează într-o singură tranșă, acordându-se și dobânzile datorate pentru perioada cuprinsă între data perceperii și data restituirii, drept pentru care considerăm că este respectat principiul efectivității.

De asemenea, actul normativ precizat mai sus prevede că sumele rămase de restituit, pentru care au fost emise decizii de soluționare a cererii de restituire până la data intrării în vigoare a ordonanței de urgență, se restituie, din oficiu, de organele emitente ale acestora, în termen de 120 de zile de la data intrării în vigoare a Normelor metodologice de aplicare a ordonanței de urgență.

Având în vedere că, prin emiterea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.52/2017, cu modificările și completările ulterioare, se asigură un mecanism de restituire masivă, au fost stabilite și termene de restituire, rezonabile, a taxelor declarate neconforme cu dreptul Uniunii Europene, în vederea protejării atât a contribuabililor, cât și a bugetului public național.

În ceea ce privește principiul echivalenței, menționăm că de la data adoptării Ordonanței de urgență a Guvernului nr.52/2017, cu modificările și completările ulterioare, până în prezent acest act normativ a fost amendat de două ori, tocmai în vederea simplificării procedurilor de restituire.

Astfel, au fost eliminate cerințele referitoare la obligativitatea anexării, de către contribuabil, la cererea de restituire a documentului doveditor al plății, a cărții de identitate a vehiculului și a certificatului de înmatriculare pe considerentul că aceste informații pot fi verificate de către organul fiscal în bazele de date (pe care le deține sau la care are acces).

În contextul celor prezentate mai sus, considerăm necesar **să se solicite și punctul de vedere al Ministerului Mediului, precum și al Administrației Fondului pentru Mediu** întrucât aceste instituții au fost implicate, împreună cu Ministerul Finanțelor Publice, în procedura de

elaborare, avizare și aprobare a cadrului normativ² care reglementează restituirea pe cale administrativă a taxei/timbrului de mediu.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR PUBLICE
SECRETAR DE STAT

Attila GYÖRGY



² **OUG nr. 52/2017** privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule; **OUG nr. 68/2017** pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule; **OUG nr. 25/2018** privind modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare; **Ordinul ministrului mediului și al ministrului finanțelor publice nr. 1488/3198/2017** pentru aprobarea Normelelor metodologice de aplicare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 52/2017 privind restituirea sumelor reprezentând taxa specială pentru autoturisme și autovehicule, taxa pe poluare pentru autovehicule, taxa pentru emisiile poluante provenite de la autovehicule și timbrul de mediu pentru autovehicule